

## 我校首次推出现代学徒制，大胆探索校企合作新模式

责任编辑：苟宇

红 发布时间：2016-10-25

10月25日上午，我校现代学徒制“长腾班”开班仪式在学校学术厅隆重举行。学校党总支副书记刘寿林、副校长王勇、招生就业处主任易勇，长腾公司蒋总经理、艾副总经理等出席仪式。招生就业处老师、“长腾班”班主任和学生、家长参加了会议。会议由王勇副校长主持。

四川长腾金属材料有限公司，位于江油市工业园区，主要从事模具研发设计、制造加工，企业技术先进，管理一流，效益良好，具有社会责任感。我校经过慎重考察，与长腾公司签订了现代学徒制人才培养协议，选拔15级机械专业33名学生，组建“长腾班”，大胆探索校企合作新模式。

“长腾班”实行工学结合的“1+4”培养模式。“1”指学生在学校学习一天的理论知识，教学任务主要由学校老师承担，长腾公司派师傅到学校配合教学；“4”指学生在企业学习四天，学生“跟师学艺”，师傅“手把手”传授技能技术，教学任务主要由企业师傅承担，学校派老师到企业参与组织管理。同时企业还为学生提供午餐补助，为优秀学生提供奖学金。

机械专业是我校骨干专业，长腾公司是江油市优秀企业，实行现代学徒制，产教深度融合，升级传统学徒制，去芜存菁，推进工学结合、知行合一，拓宽了技术技能人才培养的成长通道，最终达到学校、学生和企业共赢的目的。

现代学徒制是通过学校与企业的深度合作，教师与师傅的联合传授，对学生以技能培养为主的现代人才培养模式。“长腾班”的开班，是我校现代学徒制人才培养模式的首次试点，标志着我校与企业深度合作、推进人才培养模式改革有了进一步的发展。

（文：苟宇红）

